Universidad de Pruebas de Acceso a la Universidad

Oviedo Curso 2014-2015

MATEMATICAS I

Instrucciones:

a) Duracién: 1 hora 'y 30 minutos. La puntuacion de cada pregunta esta indicada en la misma.

b) Tiene gue elegir entre realizar Gnicamente los cuatro ejercicios de la Opcion A o realizar Unicamente los
cuatro ejercicios de la Opcion B.

c¢) Conteste de forma razonada y escriba ordenadamente y con letra clara.

d) Todos los procesos gque conducen a resultados deben estar suficientemente justificados y completamente
explicados.

Opcion A

Ejercicio 1.- Considere el sistema
X+(@a-1)y+z=1
ax+(2a-2)y+2z=0
(@+D)x+Ba-3)y+(@a+3)z=0

a) Estudie el caracter del sistema segun los valores del nimero real a. (1,5 puntos)
b) Resuelva el sistema, si es posible, cuando a=1. (1 punto)

Ejercicio 2.- Considere el plano 7 :x+Yy—2z =0 yel punto P(1,1,-1).

Obtenga:

a) Un punto Q en el plano « tal que la recta r determinada por P y Q sea perpendicular al plano 7.
(1,5 puntos)

b) Los puntos P’ en la recta r tales que la distancia de P* a & sea el doble de la distancia de P a .
(1 punto)

Ejercicio 3.- De todos los triangulos rectangulos de hipotenusa 10 cm, encuentre la longitud de los catetos
del tridangulo que tiene el perimetro maximo. (2,5 puntos)

Ejercicio 4.- Considere las curvas y =4x—x" e y=x*—6.

a) Encuentre sus puntos de interseccion. (0,5 puntos)

b) Represente razonadamente las dos curvas en una misma grafica, donde se vea claramente el recinto que
limitan entre ellas. (1 punto)

c) Encuentre el area del recinto limitado por las dos curvas. (1 punto)
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Opcién B
1 -1 -a
Ejercicio 1.- Dado el nimero real a considere lamatriz A= a 3 1
-2 a 2a

a) Obtenga los valores del nimero real a para los que la matriz A tiene inversa. (1,25 puntos)
b) Calcule, si es posible, la inversade A cuando a=0. (1,25 puntos)

Ejercicio 2.- Los puntos A(1, 0, 0) y B(0, 2, 1) son los vértices que forman el lado desigual de un triangulo
isosceles. Se sabe que el tercer vértice pertenece a larecta I : y _10} .
=

a) Halle las coordenadas del tercer vértice. (1,5 puntos)
b) Encuentre el area del triangulo. (1 punto)

L . Ln(1+x)—sen x
Ejercicio 3.- Calcule  lim ( ) .

(2,5 puntos)
X0 X. sen x

Ejercicio 4.- Se sabe que la derivada de una funcién f(x) es f'(x) = (x+1).(x* —4).
a) Determine la funcién f sabiendo que f(0) = % (1 punto)

b) Halle los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos de f(x). (1,5 puntos)
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Criterios especificos de correccion

Sélo se corregiran los ejercicios de una de las opciones.

Los errores debidos a despistes no se tendrdn en cuenta en la calificacion, excepto si son reiterados,
simplifican el problema o contradicen resultados teéricos basicos.

No se tendran en cuenta en la calificacion incorrecciones debidas a calculos anteriores erréneos siempre
que exista coherencia en los razonamientos realizados.

Se tendra en cuenta el método utilizado al resolver el ejercicio, valordndose con mayor puntuacion el
método més idéneo.

Se tendréa en cuenta la correccién a la hora de explicar el proceso mediante el cual se resuelve el problema.
Un problema o apartado que no esté completamente explicado no tendra la valoracién méaxima posible.

Los ejercicios de la prueba se valoraran segin la siguiente puntuacion:

Opcién A
Ejercicio 1.- Puntuacién: a) 1,5 puntos, b) 1 punto
Ejercicio 2.- Puntuacién: a) 1,5 puntos, b) 1 punto
Ejercicio 3.- Puntuacion: 2,5 puntos

Ejercicio 4.- Puntuacién: a) 0,5 puntos, b) 1 punto, ¢) 1 punto

Opcién B
Ejercicio 1.- Puntuacidn: a) 1,25 puntos, b) 1,25 puntos
Ejercicio 2.- Puntuacién: a) 1,5 puntos, b) 1 punto
Ejercicio 3.- Puntuacién: 2,5 puntos

Ejercicio 4.- Puntuacidn: a) 1 punto, b) 1,5 puntos
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